

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

НОЯБРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.



СЛАВА СТАЛИНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ!

19 ноября 1942 года началась великая наступление советских войск под Сталинградом. Только за первый день боя советскими артиллеристами было произведено 689 тысяч выстрелов. Артиллерия — ударная сила Советской Армии — сыграла решающую роль в разгроме сталинградской группировки немцев, в разгроме врага у подножия Москвы и Ленинграда, в битвах на Курском фронте, в Украине. Артиллерийские подразделения Советской Армии, поддерживаемые огнем 22 тысяч орудий и минометов, расчленили немецкие войска. 16 апреля 1945 года путь к сердцу фашистской Германии — Берлину.

В ознаменование боевых заслуг артиллерии Советской Армии в 1944 году был установлен День артиллерии.

Велики заслуги советской артиллерии. В многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неуязвимой славою неукротимого мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем (И. Сталин).

Победоносная советская артиллерия создана советским народом, руководимым большевистской партией. Забота об артиллерии товарища Сталина с каждым днем укрепляет мощь

артиллерийских сил Советской Армии.

К 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции наши артиллеристы пришли с новыми успехами в боевой и политической подготовке. Воины артиллерийских частей и подразделений упорно работают над совершенствованием своего боевого мастерства. В борьбе за дальнейшее укрепление воли Советского Союза они, как и все воины Советской Армии, находятся в постоянной боевой готовности к защите своей социалистической Родины.

Под руководством партии Ленина — Сталина советские люди самоотверженно трудятся над выполнением послевоенной пятилетки в четыре года. Успехи промышленности, сельского хозяйства, достигнутые нашим народом, еще больше укрепят мощь советских вооруженных сил, обеспечат боевую мощь советской артиллерии.

Сегодня весь советский народ приветствует сталинских артиллеристов, с честью справляющихся с поставленными перед ними задачами.

Великая советская артиллерия, вышедшая из Генерального смотра товарищем Сталиным, — непобедима.

Да здравствуют славы артиллеристы!

Доклады и беседы о советской артиллерии

Военный отдел городского комитета ВКП(б) выделит тринадцать докладчиков, которые выступят с беседами о Дне артиллерии среди трудящихся предприятий и учреждений города.

Позавчера и вчера участники Великой Отечественной войны, демобилизованные артиллеристы провели беседы о боевых подвигах сталинских артиллеристов в годы войны, рассказали как бойцы артиллерийских подразделений совершенствуют свое боевое мастерство в мирное время.

Всюду беседы и доклады были выслушаны присутствующими с большим вниманием.

Степные газеты в целях предприятной публикуют статьи и заметки, посвященные празднику всего советского народа — Дню артиллерии.

Годовой план осуществлен досрочно

Когда трудящиеся Москвы выступили с патриотической инициативой — начать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего решающего года пятилетки, коллектив нашего завода горячо поддержал москвичей, развернул борьбу за окончание годового плана ко Дню Сталинской Конституции.

Чтобы успешно достигнуть своей цели, стеклозаводцы разработали план организационно-технических мероприятий, предусматривающий усовершенствование технологического процесса, новую, более совершенную организацию производства и труда. Например, были применены и теперь прекрасно опирающиеся себя двухличковые формы, позволявшие резко увеличить производство стеклянной продукции. По инициативе партийной и профсоюзной организаций коллектив завода перешел работать по так называемому «скользящему графику».

Претворение в жизнь этих и ряда других мероприятий вошло в работу нашего завода четкость, ритмичность, согласованность. Работая по-новому, настойчиво вскрывая внутренние резервы производства, мы с удовлетворением отмечаем тот замечательный факт, что наше предприятие стремительно идет вперед к желаемой трудовой победе.

12 ноября, т. е. на двенадцать дней раньше обязательства, стеклозаводцы выполнили Родина о завершении государственного плана 1948 года. В нынешнем году стеклозаводцы дали государству продукции на 186 тысяч рублей больше, по сравнению с прошлым годом и этим самым достигли довоенного уровня производства стеклянной посуды.

Руководы социалистическим соревнованием, хозяйственная, партийная и профсоюзная организации завода постоянно обращают внимание рабочих, инженерно-технических работ-

ников и служащих на бережливость, экономное расходование сырья, материалов, на укрепление хозяйственного расчета. Мобилизуя таким образом работников на решение хозяйственных и политических задач, они быстро подхватывают инициативу рабочих, направляют ее на улучшение производства. И результаты получаются неплохие. За десять месяцев коллектив дал государству, путем сверхпланового снижения себестоимости продукции, 79 тысяч рублей прибыли.

Люди нашего завода проникнуты единым стремлением — еще больше уножить экономии родного предприятия. Это стремление проявляется в их повседневном самоотверженном труде. Возьмем хотя бы коллектив нашего основного цеха, которым руководит И. Сарафанов и смену, возглавляемую молодым инженером т. Лапотышиным. Производственную программу эти коллективы ежемесячно перевыполняют на 13—15 процентов. Смена Лапотышина в октябрьском социалистическом соревновании заняла первое место. Ей присуждено переходящее Красное знамя завода. Наши стахановцы т. Корнилицына, С. Парева, П. Чумакова и ряд других товарищей недавно награждены грамотами Министерства здравоохранения СССР. Подобно им трудятся и другие коллективы и рабочие. А кто чувствует себя малокавалифицированным, учится, перенимает опыт лучших, стремится не отставать от товарищей.

До конца года наш завод обязался дать Родине сверхплановой продукции на 150 тысяч рублей. И нет сомнения, что под руководством партийной организации, стеклозаводцы с честью осуществят и это благородное обязательство.

И. Лебедев,
начальник плавного отдела
стеклозавода «Красный Октябрь».

Я ОБЯЗУЮСЬ

Моя трудовая деятельность началась восемь лет назад. Шестнадцать лет поступил я в школу трудовых резервов, чтобы овладеть специальностью слесаря. После окончания школы настойчиво продолжал овладевать слесарным делом, изучал методы рабочих лучших стахановцев, их подход к организации труда и производства. Относился так к росту своей профессии, я с радостью отмечал, как быстро увеличи-

вается производительность труда. С момента моей самостоятельной работы минуло шесть лет. Сейчас я пошу звание стахановца.

В нынешнем году я достиг приятных для меня производственных успехов. За десять месяцев выполнил более полутора годовых задания.

Мое стремление — ко Дню Сталинской Конституции дать два годовых задания.

С. Севастьянов,
слесарь завода имени Киркиж.

По примеру передовых

На фабрике имени Абельмана лучшей комсомольско-молодежной бригадой считается бригада Дуси Болотниковой. Она несколько месяцев подряд держит фабричное Красное знамя.

Трудится так, как краснознаменная бригада, стремится все остальные. Вот, например,

молодежная бригада Нины Самусенко. Она родилась в период предоктябрьского соревнования. В октябре она выработала продукции наже, чем бригада Болотниковой, всего на шесть процентов. То же самое можно сказать и о молодежной бригаде стахановки Филипповой.

В колхозах района

Просортировано 60 центнеров зерна

Образцово подготовить семенной материал к весеннему севу — такую задачу поставили перед собой колхозники сельхозартели Санниковского сельсовета.

С этой целью во всех колхозах началась сортировка семян. В колхозе «Искра Ленина» уже просортировано 60 центнеров семян зерновых культур.

Все колхозы Бельковского сельсовета сортируют семена. По первому разу через сортировочные машины пропущено все наличие семенного материала.

В. Краснов.

Вывозят навоз

Колхозы Великопольского сельсовета приступили к вывозке навоза на свои поля. Успешнее других вывозку развернули сельхозартель имени Киркиж и «Путь Ленина». Со скотных дворов эти колхозы на поля вывезли по 400 возов навоза. 200 возов вывез колхоз «Красный путеводитель». Начал вывозку колхоз «Добрый путь».

Г. Денисов.

Сено для фермы

Правление сельхозартели «Партизанская Коммуна» Клязьминского сельсовета приняло решение в ближайшие дни завезти на свою ферму столько сена, сколько понадобится для кормления животных в течение стойлового периода. С этой целью колхоз начал перевозку сена с дальних участков своих семеновых угодий.

З. Макалдина.

Всем колхозом вышли в лес

Санниковские колхозы, выполнив годовую план заготовки лесоматериалов и выступившие с новым обязательством по сверхплановой заготовке леса, с первых дней после принятия обязательства, начали борьбу за его выполнение.

Санниковские колхозники решили вести сверхплановую заготовку такими же темпами, как и ранее. Все сельхозартель сельсовета организовали массовый выход на крестьянский лесополосчаток, где они будут продолжать работы.

Н. Иванов.

Ускорю темпы

В колхозах Милиновского сельсовета обсуждается обращение санниковских колхозников. Колхозы берут новые обязательства и принимают меры к ускорению хода лесозаготовки.

Особенно горячо на приеме санниковцев откликнулись колхозники сельхозартели «Красный бор». Этот колхоз почти выполнил годовую план заготовки леса. Обсудив обращение санниковцев, колхоз направил в лес бригаду из 13 человек с тем, чтобы в течение 6—7 дней завершить выполнение плана.

В. Маслов.

Парторганизация в борьбе за экономию

Центральное место в работе партийной организации Эскаваторного завода занимает сейчас вопрос борьбы за получение восьми миллионов рублей сверхплановой экономии. И это абсолютно правильно. Коммунисты, как авангард на производстве, должны задавать тон другим, направлять деятельность хозяйственных руководителей, организовывать массы на выполнение обязательств, принятых в социалистическом соревновании за высокие показатели труда в четвертой сталинской пятилетке.

В целях мобилизации коммунистов на успешное решение вопросов, связанных с экономией, в цехах предприятия проходят партийные собрания. Весторонне обсуждая задачи, коммунисты намечают практические мероприятия по дальнейшему снижению себестоимости экскаватора, решают вопросы рентабельной работы и, в этих целях, подготовки перехода участков производства на хозяйственный расчет.

На борьбу за экономию и бережливость направляется вся агитационно-пропагандистская работа. К ее проведению, кроме

коммунистов, широко привлекаются беспартийные товарищи из числа бухгалтеров и экономистов.

Первые результаты проводимой работы в жилищно-коммунальном отделе завода дали хорошие плоды. Здесь наладили учет расхода топлива, сократили транспортные расходы и излишество в административно-управленческом аппарате, продумали вопрос более рационального расходования средств, отпущаемых на ремонт жилого фонда. До сих пор этот отдел приносит заводу десятки тысяч рублей убытка. Ныне работники отдела поставили перед собой и успешно решают задачу рационального расходования средств.

Большую деятельность развернула парторганизация механического цеха. По ее инициативе в цехе организованы и работают шесть контрольных постов, которые возглавляют коммунисты Сенин, Мокин и другие. Они зорко следят за расходом смазочных веществ, оборотного материала, ведут счет расходуемой электроэнергии. Коммунист фрезеровщик Федор Донсков на порученном ему

участке добился устранения неэкономичного расходования электроэнергии на освещение цеха в нерабочие часы. С участием же коммунистов в цехе проводится смотр условий труда молодых рабочих. Этим решается вопрос оказания им практической помощи в повышении производительности труда.

Коммунисты механического цеха, решая вопрос экономного расходования сырья и материалов, добились высокой производительности труда и оборудования, пускают в ход все средства агитации и пропаганды. В этих целях они организовали и выпустили первый номер стенгазеты юмористического содержания — «Крокодил на службе выпуска очередной машины». В нем, кроме всего прочего, остро критикуется медлительность начальника технического отдела Антонова и начальника участка Юркова в устранении дефектов на деталях «рама экскаватора». Борьбой за качество и за то, чтобы в срок дать детали на очередной экскаватор, заполнены страницы этой доходливой, читательной, острой, принципиальной газеты. К. Константинов.

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС К ЛЕКЦИЯМ

Среди интеллигенции и рабочих Эскаваторного завода все большую популярность приобретают лекции на общественно-политические и международные темы. На каждую из них собирается большое число работников предприятия.

Так было и на этот раз,

когда с лекцией о международном положении перед инженерно-техническими работниками выступил тов. Меньшов, работник парткабинета горкома ВЛКСМ. Подробное изложение тов. Меньшовым методов и приемов англо-американских империалистов в разжигании во-

вой мировой войны, яркие примеры роли Советского Союза в стран новой демократии в борьбе за прочный мир во всем мире вызвали у присутствующих живой интерес к лекции. Лектору было задано много вопросов.

А. Амбаров.

Оборудуется агитпункт

В городе все шире развертываются подготовительные работы к проведению кампании по выборам в Народные суды.

Готовясь к этой большой и важной политической кампании, парком железнодорожного узла подобрал и утвердил

агитколлектив в составе 43 человек. Все эти люди имеют большой практический опыт в агитационной работе. Руководителем агитколлектива утвержден тов. Королев, который руководит агитаторами свыше четырех лет.

На днях парторганизация узла включилась в активную работу по подготовке помещения агитпункта. Для его оборудования пишется лозунги и плакаты, делается большое панно.

А. Амбаров.

Колхозные кузницы — в боевую готовность!

Помогает соседним колхозам

Кузнец саникозского колхоза «Искра Ленина» Катков славится, как большой мастер своего дела. С окантанием полевых работ тов. Катков со своим учеником и помощником Бекениным приступил к ремонту колхозных плугов.

Сейчас опытный кузнец закончил ремонт плугов своего колхоза и помогает привести в порядок пахотный инвентарь соседним колхозам имени Кирова и «Прогресс».

С. Сухов.

В кузнице колхоза имени Чкалова

Много лет занимается кузнечным делом кузнец колхоза имени Чкалова Б.-Всегодичского сельсовета тов. Шмелев. Каждый год в течение зимы он образцово подготавливает весь колхозный инвентарь. Тов. Шмелев закончил ремонт инвентаря

первой необходимости в своем колхозе и ремонтирует плуги соседнего колхоза им. 2 съезда колхозников-ударников.

Кузница колхоза имени Чкалова всегда в боевой готовности, благодаря заботам колхозного кузнеца. П. Марьян

Уголь выжгли сами

Обе кузницы на территории Крестинковского сельсовета ведут ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В колхозе «Маяк» кузнец Ушаков заканчивает ремонт плугов своего колхоза. Кузнец Райхарт в кузнице артели «Красный маяк» производит ремонт инвентаря соседним колхозам.

Обе колхозные кузницы ра-

ботают на угле, который выжигается своими силами. Выжиг угля производится не только в тех колхозах, где расположены кузницы, но и в колхозе «Красная звезда». Колхозы заготовили столько угля, сколько понадобится для бесперебойной работы кузниц в течение всей зимы.

Д. Николаев.

Звон, да не тот...

Весь прошлый год кузница колхоза «Восток» Красногвардейского сельсовета была закрыта на замок. Она бездействует и по сей день. Несмотря на то, что правление колхоза много говорит о необходимости возобновить работу своей кузницы, все-таки колхоз продолжает производить ремонт инвентаря у соседей.

(Из письма селькора).



Хорошо, если бы здесь было звено помывше.



Хорошо, если бы здесь было звено помывше. Рис. Ю. Узякова.

24 го ноября в 18 часов в помещении школы № 1 (улица имени Абельмана) созывается 11-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой:

Об охране социалистической и личной собственности. (Докладывает начальник милиции тов. Осипов).

Явка для депутатов городского Совета обязательна с освобождением от работы в вечернее время.

Горьковский ком.

25 го ноября в 11 часов в помещении райисполкома созывается очередная 6-я сессия Ковровского районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О выполнении постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1948 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах». (Докладывает — председатель райисполкома т. Горбунов).

2. О выполнении финансового плана по Ковровскому району за 10 месяцев 1948 года. (Докладывает зав. райфо тов. Тихонов).

На сессию вызываются депутаты райсовета, председатели сельских и поселковых советов. Исполком райсовета.

Подготовиться к смотру сельской художественной самодеятельности

С каждым годом растет культурный уровень наших сел и деревень. Строятся новые клубы, избы-читальни, открываются красивые уголки. Жители села охотно посещают эти культурные очаги, и ждут они туда, чтобы почитать газеты, журналы, посмотреть кино, послушать лекции, концерт.

На сельских сменах теперь показываются новые постановки, звучат новые песни и все это выполняется самими колхозниками, людьми, которые повседневно трудятся на полях и фермах. В селах растут кружки самодеятельности.

В конце текущего месяца в сельских клубах и избах-читальнях пройдут смотры лучших самодеятельных коллективов. После этих смотров лучшие коллективы примут участие в общерайонном смотре художественной самодеятельности.

Отрадно отметить, что многие самодеятельные коллективы серьезно взялись за подготовку к смотру, подбирают репертуары, настойчиво работают, стараются добиться все лучших и лучших показателей.

Объединенный драмколлектив фабрики «Коммунар» и Клязьмогородского сельсовета, которым руководит т. Рыбаков, готовит к смотру постановку Глебова «Два товарища». Хор колхозниц Крутовского сельсовета под руководством т. Грачевой разучил народные песни

«Вечер поэзии из лесочка», «Лен-конопля», «Вот и лес и река» и другие.

Обширную программу готовит самодеятельность Клязьмовского сельсовета. В программе и скетчи, и художественное чтение, и песни. С большим репертуаром навстречу смотру идет самодеятельность Репниковского сельсовета.

По не все драматические и хоровые коллективы по-серьезному взялись за подготовку к смотру. Есть такие сельсоветы, где художественная самодеятельность совершенно бездействует. В дмитриевской избачитальне (заведующая тов. Миринова) художественная самодеятельность совершенно прекратила свою работу. Плохо обстоит дело и в Ивановском избачитальне, где заведующий т. Воробьев.

В дни подготовки к смотру сельской художественной самодеятельности перед художественными руководителями, партийными и комсомольскими организациями села стоит задача: повседневно увеличивать численный состав кружков самодеятельности, улучшить идейный уровень репертуара, вовлекать широкие массы колхозников и сельской интеллигенции в театральные коллективы, своей работой помогать нашей партии воспитывать трудящиеся массы в духе коммунизма.

Р. Агеева, инспектор райодела культпросветработы.

В спортивных коллективах

Спортивные коллективы предприятий и учебных заведений города пополняют лыжные базы новым инвентарем и ремонтируют имеющиеся принадлежности лыжного спорта.

Через магазины «Динамо» по 20 пар лыж приобрели школы № 6, № 3 и фельдшерская школа, по 15 пар — педагогическое училище и детдом имени 1 Мая, пополнилась лыжа-

ми база пожарной охраны и других организаций.

Хорошую инициативу проявили в спортивном обществе завода имени Киркиля. Здесь тщательно ремонтируют старые уже стертые лыжи. В стальной мастерской лыжи подвергают выравниванию ескользящей поверхности, заново пропитываются и прокаливаются. Таким образом обновлено 75 пар лыж.

И. Алексеев.

По следам писем в редакцию

Наш корреспондент сообщил в редакцию, что гражданка Горбунова Е., проживающая по улице М. Базарная, 23, оказалась в плохих квартирных условиях, вследствие ветхости дома. Горькиуп-

равление долгое время не предоставляло ей другой квартиры.

Редакция обратилась по этому вопросу в Горькиуправление, откуда получен ответ, что Горбуновой выделена жилплощадь в другом доме по этой же улице.

«Радиослышимость ухудшилась»

На заметку под таким заголовком, помещенную в № 224 нашей газеты, исполняющий обязанности инженера городского радиоузла Шацкило сообщил, что причины плохой радиослышимости в начале улицы

имени Абельмана устранены. Приняты меры к ликвидации недостатков и повреждений других линий.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.